

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	30.4.2009
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	29.4.2009 - 30.4.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Českolipský deník

Sprejer se těžce popálil	4
30.4.2009 Českolipský deník str. 1 Titulní strana <i>JIŘÍ STICH</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Haló noviny

Těžká zranění při nehodě	4
30.4.2009 Haló noviny str. 14 Z domova	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Jablonecký deník

Nápis na vodojemu stál mladého sprejera málem život	5
30.4.2009 Jablonecký deník str. 2 Mikroregion <i>JIŘÍ STICH</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Liberecký deník

Nápis na vodojemu stál sprejera málem život	5
30.4.2009 Liberecký deník str. 3 Liberecko <i>JIŘÍ STICH</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Litoměřický deník

Při dopravní nehodě se těžce zranili tři lidé, zasahovaly dva záchranářské vrtulníky	6
30.4.2009 Litoměřický deník str. 5 Litoměřicko <i>(ich)</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Olomoucký deník

Srážka vlaků: tři mrtví a desítky zraněných	6
30.4.2009 Olomoucký deník str. 3 Olomoucko <i>MICHAELA MICHALCOVÁ</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Právo

Přejela plnou čáru a narazila do autobusu	8
30.4.2009 Právo str. 10 Východní Čechy <i>(ren)</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Tři těžká zranění	8
30.4.2009 Právo str. 10 Severní Čechy <i>(ČTK,zr)</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Prostějovský deník

Srážka vlaků: tři mrtví a desítky zraněných	8
30.4.2009 Prostějovský deník str. 2 Můj kraj <i>MICHAELA MICHALCOVÁ</i>	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Šumperský a jesenický deník

Srážka vlaků: tři mrví a desítky zraněných cestujících.....10
30.4.2009 Šumperský a jesenický deník str. 2 Můj kraj HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
MICHAELA MICHALCOVÁ

Ústecký deník

Sprejer se při své tvorbě těžce popálil11
30.4.2009 Ústecký deník str. 4 Region HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
JIRÍ STICH

Zpravodajství ČTK

Při srážce tří aut na Litoměřicku se zranilo pět lidí.....11
29.4.2009 Zpravodajství ČTK str. 0 dul dpr HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
vl

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Českolipský deník

Sprejer se těžce popálil

30.4.2009 Českolipský deník str. 1 Titulní strana
JIŘÍ STICH HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Při své tvorbě se zamotal do vedení vysokého napětí. S těžkými popáleninami skončil na popáleninové klinice v Praze.

Česká Lípa/ S těžkými popáleninami vyvázl ze svého adrenalinového dobrodružství, které se odehrálo v pondělí na českolipském sídlišti Špičák, mladý sprejer. Jeho cílem se stal nedaleký vodojem, na který měl podle svědků nastříkat z dálky zřetelný nápis. Během pokusu se ale ke své smůle zamotal do vedení vysokého napětí a poté, co byl zasažen elektrickým proudem, dopadnul s těžkými popáleninami na zem.

„Na místě zasahovaly pozemní jednotky i **letecká záchranná služba**. Příklad byl původně hlášen jako pád z výšky. Skutečnost, že byl mladík zasažen elektrickým proudem, zjistily naše posádky až na místě. Ve velmi vážném stavu byl proto ihned letecky přepraven na nejbližší popáleninovou kliniku,“ řekla Deníku mluvčí Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje Kristýna Fejfarová. Mladý sprejer tedy v současnosti leží na popáleninové klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze a podle informací, které má Deník k dispozici, již není ohrožen na životě.

„Mladík utrpěl popáleniny druhého a třetího stupně zhruba na jedenácti procentech těla, převážně na horních a dolních končetinách. Jeho stav již není v současné době vážný,“ potvrdila Deníku mluvčí Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze Jana Jelínková.

Případ sprejera vyšetřuje také obvodní oddělení českolipské policie. S ohledem na to, že mladík ještě nedosáhl plnoletosti, k případu neposkytuje informace.

Pokračování na str. 3 Sprejer málem přišel o život

Pokračování ze str. 1 „Mohu potvrdit, že tento případ šetříme. Více informací vám ale bohužel v tuto chvíli sdělit nemohu,“ uvedl mluvčí českolipské policie Milan Bradáč s tím, že podobných případů není během roku na Českolipsku mnoho. „Nepamatuji si, že bychom v poslední době podobný případ vyšetřovali,“ dodal.

Podle místních sprejerů právě vodojem na Špičáku láká jít si zasprejovat, aniž by museli mít strach z postihu. Místo je odlehlé a není na něj příliš vidět. „Nechápu, jak k nešťastné náhodě mohlo dojít. Ze zkušenosti ale vím, že když už jde do tuhého, člověk se snaží udělat všechno možné pro svoji záchranu,“ řekl sprejer z České Lípy.

Region| Severní Čechy

Haló noviny

Těžká zranění při nehodě

30.4.2009 Haló noviny str. 14 Z domova
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

LITOMĚŘICKO - Při srážce tří osobních aut nedaleko obce Dušníky se včera zranilo pět lidí, z toho tři těžce.

Žena, kterou policisté původně označili za oběť nehody, nezemřela. Záchranářům se ji během přepravy do nemocnice podařilo oživit, informovala mluvčí litoměřické policie Alena Romová. Na místě zasahovaly dva **vrtulníky záchranné služby**, které přepravily těžce zraněné do nemocnice v Praze a v Ústí nad Labem. Lehce zranění byli převezeni do roudnické nemocnice k ošetření.

Nehoda se stala na souběžné silnici s dálnicí D8 na křižovatce u benzinové čerpací stanice. Auta skončila mimo vozovku, dopravu na místě řídila policie. Příčinu nehody policisté vyšetřují, jednou z variant je nedání přednosti v jízdě.

Jablonecký deník

Nápis na vodojemu stál mladého sprejera málem život

30.4.2009 Jablonecký deník str. 2 Mikroregion

JIŘÍ STICH HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Při jeho tvorbě se zamotal do vedení vysokého napětí. S těžkými popáleninami skončil na popáleninové klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze.

Česká Lípa/ S těžkými popáleninami vyvázl ze svého adrenalinového dobrodružství, které se odehrálo v pondělí na českolipském sídlišti Špičák, mladý sprejer. Jeho cílem se stal nedaleký vodojem, na který měl podle svědků nastříkat z dálky zřetelný nápis. Během pokusu se ale ke své smůle zamotal do vedení vysokého napětí a poté, co byl zasažen elektrickým proudem, dopadl s těžkými popáleninami na zem.

„Na místě zasahovaly pozemní jednotky i **letecká záchranná služba**. Případ byl původně hlášen jako pád z výšky. Skutečnost, že byl mladík zasažen elektrickým proudem, zjistily naše posádky až na místě. Ve velmi vážném stavu byl proto ihned letecky přepraven na nejbližší popáleninovou kliniku,“ řekla Deníku mluvčí Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje Kristýna Fejfarová. Mladý sprejer tak v současnosti leží na popáleninové klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze a podle informací, které má Deník k dispozici, již není ohrožen na životě.

„Mladík utrpěl popáleniny druhého a třetího stupně zhruba na jedenácti procentech těla. Převážně na horních a dolních končetinách. Jeho stav již není v současné době vážný,“ potvrdila Deníku mluvčí Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze Jana Jelínková.

Případ mladého sprejera vyšetřuje také obvodní oddělení českolipské policie. S ohledem na věk mladého sprejera, který ještě nedosáhl plnoletosti, k případu neposkytuje žádné informace.

„Mohu potvrdit, že tento případ šetříme. Více informací vám ale bohužel v tuto chvíli sdělit nemohu,“ uvedl mluvčí českolipské policie Milan Bradáč s tím, že podobných případů není během roku na Českolipsku mnoho.

„Nepamatuji si, že bychom v poslední době podobný případ vyšetřovali,“ dodal Milan Bradáč. Podle místních sprejerů právě vodojem na Špičáku láká jít si zasprejovat, aniž by museli mít strach z postihu. Místo je odlehle a není na něj příliš vidět. „Nechápu, jak k nešťastné náhodě mohlo dojít. Ze zkušenosti ale vím, že když už jde do tuhého, člověk se snaží udělat všechno možné pro svoji záchranu,“ řekl sprejer z České Lípy.

Diskutovat můžete na www.liberecky.denik.cz

Foto popis|

Region| Severní Čechy

Liberecký deník

Nápis na vodojemu stál sprejera málem život

30.4.2009 Liberecký deník str. 3 Liberecko

JIŘÍ STICH HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Při jeho tvorbě se zamotal do vedení vysokého napětí. S těžkými popáleninami skončil na popáleninové klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze.

Česká Lípa/ S těžkými popáleninami vyvázl ze svého adrenalinového dobrodružství, které se odehrálo v pondělí na českolipském sídlišti Špičák, mladý sprejer. Jeho cílem se stal nedaleký vodojem, na který měl podle svědků nastříkat z dálky zřetelný nápis. Během pokusu se ale ke své smůle zamotal do vedení vysokého napětí a poté, co byl zasažen elektrickým proudem, dopadl s těžkými popáleninami na zem.

„Na místě zasahovaly pozemní jednotky i **letecká záchranná služba**. Případ byl původně hlášen jako pád z výšky. Skutečnost, že byl mladík zasažen elektrickým proudem, zjistily naše posádky až na místě. Ve velmi vážném stavu byl proto ihned letecky přepraven na nejbližší popáleninovou kliniku,“ řekla Deníku mluvčí Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje Kristýna Fejfarová. Mladý sprejer tak v současnosti leží na popáleninové klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze a podle informací, které má Deník k dispozici, již není ohrožen na životě.

„Mladík utrpěl popáleniny druhého a třetího stupně zhruba na jedenácti procentech těla. Převážně na horních a dolních končetinách. Jeho stav již není v současné době vážný,“ potvrdila Deníku mluvčí Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze Jana Jelínková.

Případ mladého sprejera vyšetřuje také obvodní oddělení českolipské policie. S ohledem na věk mladého sprejera, který ještě nedosáhl plnoletosti, k případu neposkytuje žádné informace.

„Mohu potvrdit, že tento případ šetříme. Více informací vám ale bohužel v tuto chvíli sdělit nemohu,“ uvedl mluvčí českolipské policie Milan Bradáč s tím, že podobných případů není během roku na Českolipsku mnoho.

„Nepamatuji si, že bychom v poslední době podobný případ vyšetřovali,“ dodal Milan Bradáč.

Podle místních sprejerů právě vodojem na Špičáku láká jít si zasprejovat, aniž by museli mít strach z postihu. Místo je odlehlé a není na něj příliš vidět. „Nechápu, jak k nešťastné náhodě mohlo dojít. Ze zkušenosti ale vím, že když už jde do tuhého, člověk se snaží udělat všechno možné pro svoji záchranu,“ řekl sprejer z České Lípy.

Diskutovat můžete na www.liberecky.denik.cz

„Na místě zasahovaly pozemní jednotky i **letecká záchranná služba**. Případ byl původně hlášen jako pád z výšky. Skutečnost, že byl mladík zasažen elektrickým proudem, zjistily naše posádky až na místě. Ve velmi vážném stavu byl proto ihned letecky přepraven na nejbližší popáleninovou kliniku.“ mluvčí Zdravotnické záchranné služby LK Kristýna Fejfarová

Foto popis|
Region| Severní Čechy

Litoměřický deník

Při dopravní nehodě se těžce zranili tři lidé, zasahovaly dva záchranné vrtulníky

30.4.2009 Litoměřický deník str. 5 Litoměřicko
(ich) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

DUŠNÍKY

K vážné dopravní nehodě došlo ve středu ráno v 8.15 hodin u obce Dušníky na křižovatce u benzinové čerpací stanice.

Střetly se tady tři automobily - dvě osobní vozidla a pick-up. Nehodamáttragické následky.

Při havárii bylo zraněno pět osob, z toho tři těžce. Jednu ženu se podařilo při přepravě do nemocnice oživit.

Na místě zasahovaly dva vrtulníky **Letecké záchranné služby**, které přepravily těžce zraněné do nemocnice v Praze a v Ústí nad Labem.

Lehce zranění byli převezeni k ošetření do Podřipské nemocnice s poliklinikou v Roudnici nad Labem. „Pravděpodobnou příčinou této vážné dopravní nehody bylo nedání přednosti v jízdě,“ sdělila tisková mluvčí Policie ČR v Litoměřicích Alena Romová.

Region| Severní Čechy

Olomoucký deník

Srážka vlaků: tři mrtví a desítky zraněných

30.4.2009 Olomoucký deník str. 3 Olomoucko
MICHAELA MICHALCOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Rozsáhlé cvičení zásahu u těžké nehody si vyzkoušely záchranné složky Olomouce. U fingované nehody zasahovalo přes sto profesionálů

Olomouc/ „Právě jsem viděl strašnou dopravní nehodu, na trati v Černovíře se asi srazily dva vlaky. Určitě jsou tam zranění, přijďte rychle,“ ozvalo se včera po deváté hodině ráno na tísňové lince 112. Ačkoli situace vypadala děsivě, ve skutečnosti se nestalo nic vážného a vše bylo pečlivě připraveno. Akce „Vlak 2009“, která

simulovala srážku dvou souprav, měla prověřit spolupráci integrovaného záchranného systému. Krom sto dvaceti pasažérů, které představovali „zakrvavení“ figuranti, se jí zúčastnilo šest desítek hasičů, policisté a rychlá záchranná služba. Šedesát „pacientů“ s těžkými a vážnými zraněními skončilo v olomoucké fakultní nemocnici. Veškerou krev však našťastí představovala potravinářská barva.

Na trase Olomouc - Česká Třebová v Černovíře je nachystáno pět vagonů, které vypadají, jako by se srazily. Ve vozech je více než stovka cestujících. Křičí. Nemohou se dostat ven. Z Olomouce přilétá vrtulník, který z ptačí perspektivy monitoruje situaci. O chvíli později už houkají první sirény. Na místo přijíždějí hasičské vozy.

„Otevřete ty dveře!“, volají cestující. Vypadá to, že hůř jsou na tom lidé ve vlaku, který jel od České Třebové. Ve vagonu jsou zmačkané plechy a trubky, zaklíněné dveře nedovolují vyděšeným lidem vystoupit. Hasiči se dávají do práce. „Teď uslyšíte ránu, nelekněte se,“ upozorňuje jeden z nich vyděšené cestující, načež rozbije okenní sklo. Na pomoc přichází technika. Někteří muži rozřezávají vagon, aby mohli vyprostit zraněné.

„Míšo! Kde je Míša? Slíbil jsem, že ji dovezu domů,“ křičí zoufale asi dvacetiletý blondák, který si drží poraněnou ruku. Přihlížejícím běhá z věrohodnosti některých momentů mráz po zádech. „My ji najdeme, určitě bude v pořádku,“ uklidňuje mladíka hasič. Mezitím dorazily vozy rychlé záchranné služby. Na nedalekém poli přistála helikoptéra. Na volném prostoru bleskově vzniká improvizovaný stan, takzvaný kontejner nouzového přežití, který má těžce zraněné chránit před špatným počasím do té doby, než je odveze sanitka. Policisté uzavírají prostor kolem neštěstí a řídí plynulý provoz.

Hasiči už mají ve vagoněch vyřezané dost velké otvory na to, aby se cestující mohli dostat ven. Někteří sami slézají po připravených žebřících. Ti, kteří jsou na tom hůře, se z plechového vězení dostávají v záchranných nosítkách. Podle předběžných zpráv tři lidé srážku vlaků nepřežili.

Zdravotníci třídí cestující podle stupně jejich zranění. Nechybějí ani psychologové, kteří cestujícím poskytují jakous takous útěchu. Mladík, sedící na trávě, si prohlíží zakrvavené ruce. Třeše se. Žena, která sedí opodál se zafačovanou hlavou, si stěžuje na bolesti ucha. „Mám doma tři děti, musím k nim, pusťte mě, musím odjet domů,“ naříká. Zdravotníci ošetřují lehce zraněné. Nejtěžší případy odváží **letecká záchranná služba**. „Těžce zraněné vezeme po zajištění životních funkcí přímo na operační sály. Středně zraněné ošetřujeme na urgentním příjmu, odtud pak budou předáváni na sály nebo jednotku intenzivní péče. Zbytek osob ošetříme přímo v centrální hale chirurgického komplexu,“ řekl primář Oddělení urgentního příjmu Fakultní nemocnice Olomouc Petr Hubáček.

Právě v olomoucké nemocnici pak cvičení pro „pacienty“ končí. Figuranti ze sebe smývají umělou krev. „Bylo to dobré. Mnohem lepší, než sedět v učebně,“ směje se jeden ze studentů hasičské školy. Středeční cvičení měli totiž namísto výuky.

Při cvičení „ošetřili“ zdravotníci ze sto třiceti figurantů šedesát osob z lehkým zraněním. Dvacet jich mělo středně těžká a deset osob těžká zranění. Tři osoby měly být usmrceny a následně hasiči vyproštěny ze zdemolovaných vagonů.

Celou akci kladně hodnotil například náměstek hejtmána Michael Fischer. Podobná cvičení podle něj pomáhají předcházet chybám, které by se mohly stát při skutečné dopravní nehodě. „Na podzim bychom chtěli podobnou akci opakovat. Tentokrát by mělo jít o nácvik opatření při povodních,“ dodal Fischer.

Co dělat, když ...

* má člověk zapadlý jazyk Postiženého musíme položit na záda. Důležité je zaklonit hlavu a předsunout dolní čelist. Pacient by pak měl začít sám dýchat. Jazyk se v žádném případě nevytahuje. Jestliže má člověk zapadlý jazyk, tak má v prvé řadě poruchu vědomí a ta může mít několik příčin. Například zástavu srdeční nebo třeba otok plic. * má člověk epileptický záchvat Epileptický záchvat se stává na ulicích velmi často. Jasnými příznaky jsou křeče a bezvědomí. Odborníci doporučují, aby se do dutiny ústní při křečích dostalo například nějaké dřívko, a to proto, aby si pacient nepokousal jazyk. Důležité je pacienta chránit, aby se sám neporanil. Třeba jej podržet v náručí po dobu, než záchvat skončí. V případě, že nedýchá, tak by se měl dát do stabilizované polohy a pokusit se o ožívání. * je člověk diabetik Pacient má nízkou hladinu cukru v krvi a může se stát, že upadne do bezvědomí. Lidé postižení cukrovkou ale vždy dýchají. Vždy je tedy stačí dát do stabilizované polohy, laicky řečeno na bok. * se stane dopravní nehoda Jestliže pacient jeví známky života, tak je lepší jej nechat a počkat na záchrannou službu a hasiče. Vyprošťováním může laik postiženému ublížit. Pacient může mít podezření na poranění páteře a v okamžiku, kdy by s ním lidé manipulovali, mohlo by dojít k větším újmám na zdraví. (luh)

Více fotografií ze záchrannářského cvičení naleznete na: www.olomouckyydenik.cz/vlak

Foto popis| VYPROŠTJÚJ ZRANĚNĚHO. Hasiči vynášejí ze soupravy „zraněného“ muže. Cvičení se konalo na trati v Olomouci-Černovíře.

Foto autor| Foto: 5x Jiří Kopáč
Region| Střední Morava

Právo

Přejela plnou čáru a narazila do autobusu

30.4.2009 Právo str. 10 Východní Čechy
(ren) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

VENDOLÍ – Ve středu dopoledne musel být k vážné dopravní nehodě autobusu a osobního automobilu na silnici první třídy číslo 34 u Svitav na Poličku povolán vrtulník **letecké záchranné služby**.

Mladá řidička zde ve Škodě Forman riskantně předjížděla další osobní automobil ve chvíli, kdy jel v protisměru autobus. Podle svědků předjížděla žena navíc na plné čáře, ale manévr nestačila dokončit a narazila do protijedoucího autobusu poličské firmy.

„Bohužel došlo k čelnímu střetu a k těžkému zranění řidičky, která cestovala ve vozidle sama. Pro záchranu jejího života byl přivolán vrtulník **letecké záchranné služby** a žena byla s vážnými zraněními přepravena do nemocnice,“ uvedla mluvčí svitavské policie Anna Štegenerová. Řidič autobusu vyvázl bez zranění.

Regionální mutace| Právo - Východní Čechy

Tři těžká zranění

30.4.2009 Právo str. 10 Severní Čechy
(ČTK,zr) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Při srážce tří osobních aut nedaleko obce Dušníky na Litoměřicku se ve středu ráno zranilo pět lidí, z toho tři těžce. Žena, kterou policisté původně označili za oběť nehody, nezemřela. Záchranářům se ji během přepravy do nemocnice podařilo oživit, informovala mluvčí litoměřické policie Alena Romová.

Na místě zasahovaly dva **vrtulníky záchranné služby**, které přepravily těžce zraněné do nemocnice v Praze a v Ústí nad Labem. Lehce zranění byli převezeni do roudnické nemocnice k ošetření.

Nehoda se stala na souběžné silnici s dálnicí D 8 na křižovatce u benzínové čerpací stanice. Auta skončila mimo vozovku, dopravu na místě řídila policie. Příčinu nehody policisté vyšetřují, jednou z variant je nedání přednosti v jízdě.

Regionální mutace| Právo - Ústecký kraj

Prostějovský deník

Srážka vlaků: tři mrví a desítky zraněných

30.4.2009 Prostějovský deník str. 2 Můj kraj
MICHAELA MICHALCOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Zásah u těžké nehody si při rozsáhlém cvičení vyškoušely záchranné složky Olomouce. U fingované nehody zasahovalo přes sto profesionálů

Olomouc/ „Právě jsem viděl strašnou dopravní nehodu, na trati v Černovíře se asi srazily dva vlaky. Určitě jsou tam zranění, přijďte rychle,“ ozvalo se včera po deváté hodině ránonatísňové lince 112.

Ačkoli situace vypadala děsivě, ve skutečnosti se nestalo nic vážného a vše bylo pečlivě připraveno. Akce Vlak 2009, která simulovala srážku dvou souprav, měla prověřit spolupráci integrovaného záchranného systému.

Kromě sto dvaceti pasažérů, které představovali „zakrvavení“ figuranti, se jí zúčastnilo šest desítek hasičů, policisté a rychlá záchranná služba. Šedesát „pacientů“ s těžkými a vážnými zraněními skončilo ve Fakultní nemocnici v Olomouci. Veškerou krev však naštěstí představovala jen potravinářská barva.

Na trase Olomouc - Česká Třebová v Černovíře je nachystáno pět vagonů, které vypadají, jako by se srazily. Ve vozech je více než stovka cestujících. Křičí. Nemohou se dostat ven.

Z Olomouce přilétá vrtulník, který z pačích perspektivy monitoruje situaci. O chvíli později už houkají první sirény. Na místo přijíždějí hasičské vozy.

„Otevřete ty dveře!“, volají cestující. Vypadá to, že huň jsou na tom lidé ve vlaku, který jel od České Třebové. Ve vagonu jsou zmačkané plechy a trubky, zaklíněné dveře nedovolují vyděšeným lidem vystoupit.

Hasiči se dávají do práce. „Teď uslyšíte ránu, nelekněte se,“ upozorňuje jeden z nich vyděšený cestující, načež rozbije okenní sklo. Na pomoc přichází technika. Někteří muži rozřezávají vagon, aby mohli vyprostit zraněné.

„Míšo! Kde je Míša? Slíbil jsem, že ji dovezu domů,“ křičí zoufale asi dvacetiletý blondák, který si drží poraněnou ruku. Přihlížejícím běhá z věrohodnosti některých momentů mráz po zádech. „My ji najdeme, určitě bude v pořádku,“ uklidňuje mladíka hasič. Mezitím dorazily vozy rychlé záchranné služby.

Na nedalekém poli přistála helikoptéra. Na volném prostoru bleskově vzniká improvizovaný stan, takzvaný kontejner nouzového přežití, který má těžce zraněné chránit před špatným počasím do té doby, než je odveze sanitka. Policisté uzavírají prostor kolem neštěstí a řídí plynulý provoz.

Hasiči už mají ve vagoně vyřezané dost velké otvory na to, aby se cestující mohli dostat ven. Někteří sami slézají po připravených žebřících.

Ti, kteří jsou na tom huře, se z plechového vězení dostávají v záchranných nosítkách. Podle předběžných zpráv tři lidé srážku vlaků nepřežili.

Zdravotníci třídí cestující podle stupně jejich zranění. Nechybějí ani psychologové, kteří cestujícím poskytují jakous takous útěchu.

Mladík, sedící na trávě, si prohlíží zakrvavené ruce. Tře se. Žena, která sedí opodál se zafačovanou hlavou, si stěžuje na bolesti ucha. „Mám doma tři děti, musím k nim, pusťte mě, musím odjet domů,“ nařiká.

Zdravotníci ošetřují lehce zraněné. Nejtěžší případy odváží **letecká záchranná služba**. „Těžce zraněné vezeme po zajištění životních funkcí přímo na operační sály. Středně zraněné ošetřujeme na urgentním příjmu, odtud pak budou předáváni na sály nebo jednotku intenzivní péče. Zbytek osob ošetříme přímo v centrální hale chirurgického komplexu,“ řekl primář oddělení urgentního příjmu Fakultní nemocnice Olomouc Petr Hubáček.

Právě v olomoucké nemocnici pak cvičení pro „pacienty“ končí. Na místě fingované nehody ještě dokončují policisté vyšetřování, hasiči vyprošťují těla tří mrtvých a dávají trať do původního stavu. Figuranti ze sebe smývají umělou krev. „Bylo to dobré. Mnohem lepší, než sedět v učebně,“ směje se jeden ze studentů hasičské školy. Střední cvičení měli totiž namísto výuky.

Co dělat, když ...

* má člověk zapadlý jazyk Postiženého musíme položit na záda. Důležité je zaklonit hlavu a předsunout dolní čelist. Pacient by pak měl začít sám dýchat. Jazyk se v žádném případě nevytahuje. Jestliže má člověk zapadlý jazyk, tak má v prvé řadě poruchu vědomí a ta může mít několik příčin. Například zástavu srdeční nebo třeba otok plic. * má člověk epileptický záchvat Epileptický záchvat se stává na ulicích velmi často. Jasnými příznaky jsou křeče a bezvědomí. Odborníci doporučují, aby se do dutiny ústní při křečích dostalo například nějaké dřívko, a to proto, aby si pacient nepokousal jazyk. Důležité je pacienta chránit, aby se sám neporanil. Třeba jej podržet v náručí po dobu, než záchvat skončí. V případě, že nedýchá, tak by se měl dát do stabilizované polohy a pokusit se o ožívání. * je člověk diabetik Pacient má nízkou hladinu cukru v krvi a může se stát, že upadne do bezvědomí. Lidé postižení cukrovkou ale vždy dýchají. Vždy je tedy stačí dát do stabilizované polohy, laicky řečeno na bok. * se stane dopravní nehoda Jestliže pacient jeví známky života, tak je lepší jej nechat a počkat na záchrannou službu a hasiče. Vyprošťováním může laik postiženému ublížit. Pacient může mít podezření na poranění páteře a v okamžiku, kdy by s ním lidé manipulovali, mohlo by dojít k větším újmám na zdraví.

(lii)

Více fotografií ze záchrannářského cvičení naleznete na: www.olomouckydenik.cz/vlak

Foto popis| VYPROŠTÍ ZRANĚNÉHO. Hasiči vynášejí ze soupravy „zraněného“ muže. Cvičení se konalo na trati v Olomouci-Černovíře.

Foto autor| Foto: 5x Jiří Kopáč

Region| Střední Morava

Šumperský a jesenický deník

Srážka vlaků: tři mrví a desítky zraněných cestujících

30.4.2009 Šumperský a jesenický deník str. 2 Můj kraj

MICHAELA MICHALCOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Zásah u těžké nehody si při cvičení vyškoušely záchranné složky Olomouce. U fingované nehody zasahovalo přes sto profesionálů

Olomouc/ „Právě jsem viděl strašnou dopravní nehodu, na trati v Černoviře se asi srazily dva vlaky. Určitě jsou tam zranění, přijďte rychle,“ ozvalo se včera po deváté hodině ránonatisňové lince 112.

Ačkoli situace vypadala děsivě, ve skutečnosti se nestalo nic vážného a vše bylo pečlivě připraveno. Akce Vlak 2009, která simulovala srážku dvou souprav, měla prověřit spolupráci integrovaného záchranného systému.

Kromě sto dvaceti pasažérů, které představovali „zakrvavení“ figuranti, se jí zúčastnilo šest desítek hasičů, policisté a rychlá záchranná služba. Šedesát „pacientů“ s těžkými a vážnými zraněními skončilo ve Fakultní nemocnici v Olomouci. Veškerou krev však našťestí představovala jen potravinářská barva.

Na trase Olomouc - Česká Třebová v Černoviře je nachystáno pět vagonů, které vypadají, jako by se srazily. Ve vozech je více než stovka cestujících. Křičí. Nemohou se dostat ven.

Z Olomouce přilétá vrtulník, který z ptáčích perspektivy monitoruje situaci. O chvíli později už houkají první sirény. Na místo přijíždějí hasičské vozy.

„Otevřete ty dveře!“, volají cestující. Vypadá to, že hůř jsou na tom lidé ve vlaku, který jel od České Třebové. Ve vagonu jsou zmačkané plechy a trubky, zaklíněné dveře nedovolují vyděšeným lidem vystoupit.

Hasiči se dávají do práce. „Teď uslyšíte ránu, nelekněte se,“ upozorňuje jeden z nich vyděšené cestující, načechá rozbije okenní sklo. Na pomoc přichází technika. Někteří muži rozřezávají vagon, aby mohli vyprostit zraněné.

„Míšo! Kde je Míša? Slíbil jsem, že ji dovezu domů,“ křičí zoufale asi dvacetiletý blondák, který si drží poraněnou ruku. Přihlížejícím běhá z věrohodnosti některých momentů mráz po zádech. „My ji najdeme, určitě bude v pořádku,“ uklidňuje mladíka hasič. Mezitím dorazily vozy rychlé záchranné služby.

Na nedalekém poli přistála helikoptéra. Na volném prostoru bleskově vzniká improvizovaný stan, takzvaný kontejner nouzového přežití, který má těžce zraněné chránit před špatným počasím do té doby, než je odveze sanitka. Policisté uzavírají prostor kolem neštěstí a řídí plynulý provoz.

Hasiči už mají ve vagoně vyřezané dost velké otvory na to, aby se cestující mohli dostat ven. Někteří sami slézají po připravených žebřících.

Ti, kteří jsou na tom hůře, se z plechového vězení dostávají v záchranných nosítkách. Podle předběžných zpráv tři lidé srážku vlaků nepřežili.

Zdravotníci třídí cestující podle stupně jejich zranění. Nechybějí ani psychologové, kteří cestujícím poskytují jakous takous útěchu.

Mladík, sedící na trávě, si prohlíží zakrvavené ruce. Třese se. Žena, která sedí opodál se zafačovanou hlavou, si stěžuje na bolesti ucha. „Mám doma tři děti, musím k nim, pusťte mě, musím odjet domů,“ nařiká.

Zdravotníci ošetřují lehce zraněné. Nejtěžší případy odváží **letecká záchranná služba**. „Těžce zraněné vezeme po zajištění životních funkcí přímo na operační sály. Středně zraněné ošetřujeme na urgentním příjmu, odtud pak budou předáváni na sály nebo jednotku intenzivní péče. Zbytek osob ošetříme přímo v centrální hale chirurgického komplexu,“ řekl primář oddělení urgentního příjmu Fakultní nemocnice Olomouc Petr Hubáček.

Právě v olomoucké nemocnici pak cvičení pro „pacienty“ končí. Na místě fingované nehody ještě dokončují policisté vyšetřování, hasiči vyprošťují těla tří mrtvých a dávají trať do původního stavu. Figuranti ze sebe smývají umělou krev. „Bylo to dobré. Mnohem lepší, než sedět v učebně,“ směje se jeden ze studentů hasičské školy. Střední cvičení měli totiž namísto výuky.

Co dělat, když ...

* má člověk zapadlý jazyk Postiženého musíme položit na záda. Důležité je zaklonit hlavu a předsunout dolní čelist. Pacient by pak měl začít sám dýchat. Jazyk se v žádném případě nevytahuje. Jestliže má člověk zapadlý jazyk, tak má v první řadě poruchu vědomí a ta může mít několik příčin. Například zástavu srdeční nebo třeba otok plic. * má člověk epileptický záchvat Epileptický záchvat se stává na ulicích velmi často. Jasnými příznaky jsou křeče a bezvědomí. Odborníci doporučují, aby se do dutiny ústní při křečích dostalo například nějaké dřívko, a to proto, aby si pacient nepokousal jazyk. Důležité je pacienta chránit, aby se sám neporanil. Třeba jej podržet v náručí po dobu, než záchvat skončí. V případě, že nedýchá, tak by se měl dát do stabilizované polohy a pokusit se o ožívání. * je člověk diabetik Pacient má nízkou hladinu cukru v krvi a může se stát, že upadne do bezvědomí. Lidé postižení cukrovkou ale vždy dýchají. Vždy je tedy stačí dát do stabilizované polohy, laicky řečeno na bok. * se stane dopravní nehoda Jestliže pacient jeví známky života, tak je lepší jej nechat a počkat

na záchranou službu a hasiče. Vyprošťováním může laik postiženému ublížit. Pacient může mít poranění páteře a v okamžiku, kdy by s ním lidé manipulovali, mohlo by dojít k větším újmám na zdraví.
(iii)

Více fotografií ze záchranářského cvičení naleznete na: www.olomouckydenik.cz/vlak

Foto popis| VYPROŠTŮJÍ ZRANĚNÉHO. Hasiči vynášejí ze soupravy „zraněného“ muže. Cvičení se konalo na trati v Olomouci-Černovíře.

Foto autor| Foto: 5x Jiří Kopáč

Region| Střední Morava

Ústecký deník

Sprejer se při své tvorbě těžce popálil

30.4.2009 Ústecký deník str. 4 Region

JIŘÍ STICH HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Česká Lípa/ S těžkými popáleninami vyvázl ze svého adrenalinového dobrodružství, které se odehrálo v pondělí na českolipském sídlišti Špičák, mladý sprejer. Jeho cílem se stal nedaleký vodojem, na který měl podle svědků nastříkat z dálky zřetelný nápis. Během pokusu se ale ke své smůle zamotal do vedení vysokého napětí a poté, co byl zasažen elektrickým proudem, dopadnul s těžkými popáleninami na zem.

„Na místě zasahovaly pozemní jednotky i **letecká záchraná služba**. Příklad byl původně hlášen jako pád z výšky. Skutečnost, že byl mladík zasažen elektrickým proudem, zjistily naše posádky až na místě. Ve velmi vážném stavu byl proto ihned letecky přepraven na nejbližší popáleninovou kliniku,“ řekla Deníku mluvčí Zdravotnické záchrané služby Libereckého kraje Kristýna Fejfarová. Mladý sprejer leží na popáleninové klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze a podle informací, které má Deník k dispozici, již není ohrožen na životě. „Mladík utrpěl popáleniny druhého a třetího stupně zhruba na jedenácti procentech těla, převážně na horních a dolních končetinách. Jeho stav již není v současné době vážný,“ potvrdila Deníku mluvčí Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze Jana Jelínková.

Případ sprejera vyšetřuje obvodní oddělení českolipské policie. S ohledem na to, že mladík ještě nedosáhl plnoletosti, k případu neposkytuje informace.

Region| Severní Čechy

Zpravodajství ČTK

Při srážce tří aut na Litoměřicku se zranilo pět lidí

29.4.2009 Zpravodajství ČTK str. 0 dul dpr

vlu HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

V 1. odstavci jsme doplnili informaci o záchraně ženy, která podle prvních informací zemřela a zpřesnili počet zraněných, upravili titulek

Dušníky (Litoměřicko) 29. dubna (ČTK) - Při srážce tří osobních aut nedaleko obce Dušníky na Litoměřicku se dnes zranilo pět lidí, z toho tři těžce. Žena, kterou policisté původně označili za oběť nehody, nezemřela. Záchranářům se ji během přepravy do nemocnice podařilo oživit, informovala mluvčí litoměřické policie Alena Romová.

Na místě zasahovaly dva **vrtulníky záchrané služby**, které přepravily těžce zraněné do nemocnice v Praze a v Ústí nad Labem. Lehce zranění byli převezeni do roudnické nemocnice k ošetření

Nehoda se stala na souběžné silnici s dálnicí D8 na křižovatce u benzinové čerpací stanice. Auta skončila mimo vozovku, dopravu na místě řídila policie. Příčinu nehody policisté vyšetřují, jednou z variant je nedání přednosti v jízdě.

ape vlu mol
Cas| 15:43
